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Підбір параметрів електричної схеми заданого призначення за безпосередніми 
розрахунками носить наближений характер, оскільки отримані значення номінальних 
параметрів заокруглюються до найближчого стандартного номінального значення за 
рядом Е6  ГОСТ 28884-90. Альтернативою подальшого налаштовування схеми, 
реалізованої за розрахованими компонентами, є попереднє дослідження процесу, що в 
ній відбувається, на математичній моделі. Система проектування електронних кіл 
MicroCap дозволяє створювати і аналізувати математичну модель електронної схеми у 
вигляді рівнянь стану на основі її графічного представлення. Так  на рис. 1 показано 
відтворену в графічному редакторі системи схему двопівперіодного мостового 
випрямляча. 

Рис.1 Схема двопівперіодного мостового випрямляча, відтворена в графічному 
редакторі системи MicroCap-8 

Орієнтовні номінали елементів схеми задаються в процесі набору. Параметри 
заступної схеми напівпровідникових діодів знаходимо в бібліотеці компонент системи. 
Основою для аналізу схеми по змінному струму є її математична модель у вигляді 
системи диференційних рівнянь шостого порядку, а результати моделювання 
отримують із чисельного інтегрування цієї системи. На рис.2 приведено отримані в 
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результаті моделювання напругу живлення, напругу на виході двопівперіодного 
діодного моста та вихідну напруга каскаду, а на рис. 3 –його вихідну потужність. 

 
 

Рис. 2 Напруга живлення (синім), напруга на виході двопівперіодного діодного моста 
(червоним) і вихідна напруга (зеленим) 

 

 
Рис. 3 Вихідна потужність каскаду 

 
Для покращення якості випрямлення (див. на  рис. 4 отримані в системі в 

результаті Фур’є – розкладу спектральні характеристики сигналу на виході 
двопівперіодного моста) проведено налаштування параметрів згладжуючої ланки в 
режимі багато варіантного аналізу. 
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Рис. 4 Спектральні характеристики сигналу на виході діодного моста 

 

 
Рис. 4 Зміна напруги на виході діодного моста і на виході каскаду при різних 

параметрах згладжуючої ланки 
 

Отже система MicroCap є дієвим інструментом як для дослідження впливу 
окремих компонент, так і для вибору оптимального режиму роботи електронної схеми в 
цілому. 
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